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В умовах ринкової економіки, загострення конкурентної боротьби між рі-

зними товаровиробниками актуалізуються питання підвищення ефективності ді-

яльності підприємств, що пов’язані із необхідністю впровадження концепції ло-

гістики як інструменту оптимізації різних видів потоків та зниження їх  витрат. 

Концепція логістичного менеджменту є найконструктивнішим підходом до уп-

равління матеріальними та супутніми потоками, яка відображає динамічність і 

складність господарської ситуації. 

Дослідження теоретичних основ логістичного менеджменту показали, що 

одним з перших вітчизняних фахівців в області логістики був Є. В. Крикавський, 

який ввів у наукову термінологію поняття «логістичний менеджмент» і визначив 

його сутність. Науковець розглядав логістичний менеджмент як менеджмент у 

логістичних системах на основі теорії логістики,акцентуючи увагу на те, що сут-

ність цього терміна базується на інтеграції логістики й менеджменту. Форму «ло-

гістико – менеджмент» він представив як комплексну локалізовану систему уп-

равління матеріальними та інформаційними потоками. Він вказує на те, що «у 

понятті «логістичний менеджмент» слово «логістичний» як прикметник означає 

менеджмент, але функціонуючий обов’язково на основах теорії логістики». 

Д.Дж. Бауерокс і Д.Дж. Клос, відомі американські фахівці з логістики й 

маркетингу, розглядають широке коло питань, починаючи від ключових конце-

пцій і практичних прийомів логістики й закінчуючи методами впровадження ло-

гістичного менеджменту в діяльність промислового підприємства. Автори зазна-

чають, що сутність логістичного менеджменту складається «у створені й налаго-

дженні таких систем управління потоками матеріальних ресурсів, незавершеного 

виробництва й запасів готової продукції, які були б опорою для розробки опти-

мальної ділової стратегії господарської одиниці». . 

Отже, виходячи з цього, вважаємо, що характерне для логістичної концеп-

ції мислення системними категоріями потребує трактування логістичних завдань 

як комплексу залежностей, а логістики – як єдиного замкненого простору за-

вдань підприємства. У теорії управління підприємством така сфера завдань ви-

значається як важлива функція підприємства. Тобто логістика трактується як 

одна з важливіших функцій суб’єкта підприємництва, яка сприяє формуванню її 

сукупного економічного потенціалу. 
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Об’єктом логістичного управління є логістичний потік як сукупність мате-

ріального, інформаційного, фінансового й сервісного потоків у кожній логістич-

ній системі промислового підприємства протягом логістичного ланцюга. 

Логістичний потенціал надає можливість реалізувати цільові настанови в 

межах його місії, виступаючи стратегічним чинником в умовах загострення кон-

куренції. Будуючи сучасні логістичні системи, важливо визначити місце логісти-

чного менеджменту в загальній структурі управління компанією та межі взаємо-

дії з іншими елементами менеджменту. Адже сучасна система менеджменту  яв-

ляє собою композицію організаційної структури управління з функціонально 

орієнтованими сферами діяльності (фінанси, інвестиції, інновації, маркетинг, 

збут, персонал тощо), об’єднаними стратегічними та іншими цілями 

Розгляд думок науковців щодо поняття логістичного менеджменту пока-

зав, що до основних його ознак можна віднести  наступні: 

- управління потоками підприємства; 

- функції управління; 

- діяльність, спрямована на отримання прибутку; 

- управління логістичним ланцюгом; 

- управлінські рішення. 

В цілому логістичний менеджмент підприємства не повинен обмежуватися 

реалізацією часткових логістичних цілей, а повинен сприяти стійкому економіч-

ному зростанню підприємства в цілому. Інструментарій логістичного менеджме-

нту повинен бути спрямований на оптимізацію різних видів потоків, результатом 

якої повинне стати зменшення логістичних витрат підприємства. 

Спираючись на вищеозначене зазначимо, що під логістичним менеджмен-

том слід розуміти сукупність управлінських функцій, методів та форм управ-

ління підприємством, реалізація яких спрямована на оптимізацію фінансових, 

матеріальних, інформаційних та ін. потоків в межах логістичного ланцюга «пос-

тачання – виробництво – складування – збут», задля забезпечення стійкого еко-

номічного зростання підприємства. 

Слід звернути увагу на те, що завдяки впровадження логістичного менедж-

менту на підприємстві  вирішуються проблеми з: 

- транспортом та перевезенням; 

- контролем запасів і виробничих планів; 

- управління продажами і замовленнями; 

- обслуговуванням споживачів і складські операції на регіональних складах; 

- управління складським господарством тощо. 

Для оцінки рівня розвитку логістичного менеджменту компанії пропону-

ємо застосування наступних підходів.  
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 Перший підхід передбачає розрахунок показника логістизації функціона-

льних напрямів суб’єкта підприємництва (1): 

Рл/ф= (ЧФл/ЧФ)×α1×100%, 0 ≤ α1 ≤ 1                                   (1) 

де Рл/ф – рівень логістизації функціональних напрямів логістичної діяльності; 

ЧФл – кількість функціональних напрямів компранії, що використовують 

логістичний підхід; 

ЧФ – загальна кількість функціональних напрямів; 

α1 – коефіцієнт, що враховує реальний рівень розвитку логістичної діяль-

ності компанії (встановлюється емпіричним шляхом).  

Відповідно до другого підходу оцінка рівня розвитку логістичної діяльно-

сті здійснюється на основі визначення частки персоналу логістичної служби під-

приємства у загальній структурі кадрів (2): 

Рл/п = (ЧПл/ЧП)×α2×100%, 0 ≤ α2 ≤ 1,                            (2) 

де  Рл/п – рівень логістизації персоналу підприємства; 

ЧПл – чисельність персоналу відділу логістики підприємства; 

ЧП – загальна чисельність персоналу (чисельність основного, кваліфікова-

ного персоналу); 

α2 – коефіцієнт втрат робочого часу, що враховує виконання не характер-

них для підрозділу функцій (встановлюється емпіричним шляхом). 

Вважаємо, що наведені підходи є корисними при аналізі ступеня викорис-

тання логістичного підходу в компанії та дозволяють без значних витрат ресурсів 

та часу отримати загальну оцінку логістичної діяльності суб’єкта підприємниц-

тва. . 

Таким чином, удосконалення логістичного менеджменту на підприємстві 

дасть можливість оптимізувати основні логістичні процеси та підвищити резуль-

тативність діяльності компанії в цілому. 
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